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ВПЛИВ БІОЦИДНИХ ПРЕПАРАТІВ НА НАВКОЛИШНЄ 

СЕРЕДОВИЩЕ 

При розробці біоцидних препаратів для обробки текстилю, переваги 

обраного протимікробного агента, такі як ефективність біоциду, повинні 

переважувати потенційні екологічні наслідки та витрати на його використання. 

До екологічних переваг текстилю, обробленого біоцидними препаратами, 

належить тривалий термін корисного використання, можливість менш частих 

циклів прання, нижчі температури прання та зниження споживання миючих 

засобів при кожному циклі прання. Найбільш ефективними біоцидами є ті, які 

одночасно ефективні при низьких дозуваннях і мають тривалу 

функціональність. Вплив біоцидів для текстильної промисловості на 

навколишнє середовище, викликає серйозну глобальну занепокоєність. 

Якщо біоцидні речовини з текстильних матеріалів не видаляти при 

очищенні стічних вод, вони можуть потрапити у водне середовище. Декілька 

досліджень показали, що великі кількості срібла та триклозану ефективно 

видаляються при очищенні стічних вод, а саме 85–99% та 90–96% відповідно. 

Триклозан, наприклад, розкладається в аеробних умовах, але може бути 

стійким в анаеробних умовах. Період напіврозпаду триклозану при фотолізі, 

який є основним процесом деградації, оцінюється приблизно в 41 хв, а період 

напіврозпаду в озерній воді - приблизно 10 днів. Продукти деградації 

триклозану, такі як метилтриклозан, потенційно токсичніші, ніж вихідне 

з'єднання, що викликає велику занепокоєність при використанні цього 

протимікробного агента. 

Матеріали мінерального походження, такі як продукти на основі срібла не 

можуть вважатися біорозкладними; проте всі форми срібла схильні до деяких 

процесів трансформації, які можуть призвести до їх видалення з водного 

середовища. Деякі дослідження показали, що нано-Ag може іммобілізуватися 

шляхом утворення стабільних сульфідних комплексів, внаслідок чого 

утворюється сульфід срібла, який дуже нерозчинний і набагато менш 

токсичний та біодоступний, ніж розчинене срібло. Таким чином, утворення 

сульфіду срібла значно знизить ризик появи сполук на основі срібла у водному 

середовищі. 

Запровадження суворого екологічного законодавства змушує компанії 

розглядати як питання утилізації промислових відходів, так і можливу заміну 
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традиційних процесів новими підходами, здатними забезпечити рівну чи навіть 

вищу ефективність і менший вплив на довкілля.  

Використання плазмових технологій для попередньої обробки, 

наприклад, все більше замінює традиційні вологі хімічні процеси не лише з 

економічних міркувань, а й з екологічних переваг. Суха плазмова обробка не 

використовує шкідливих хімічних розчинів (процес без розчинників), не 

виробляє забруднену воду і не створює механічних небезпек для оброблених 

тканин.  

Ще один екологічно безпечний підхід, який все частіше використовується 

в текстильній промисловості, — стимулювання специфічних реакцій, що 

каталізуються ферментами. До найбільш часто використовуваних ферментів 

для модифікації полімерів відносяться, наприклад, глікозидази, протеази, 

ліпази та лаккази.  

Крім того, екологічна обробка рослинних волокон грибами також є 

альтернативою традиційним хімічним методам. Грибкова обробка викликає 

утворення отворів на поверхні волокон, що надають шорсткість їх поверхні та 

збільшують міжфазну адгезію між волокнами та навколишньою матрицею. 

Крім того, ультразвукова енергія і УФ-випромінювання також 

використовувалися як методи, що не завдають шкоди навколишньому 

середовищу, для стимулювання фарбування текстилю, в якому барвники 

можуть мати антимікробні властивості. 

Мікроорганізми відіграють важливу роль у кругообігу елементів у 

глобальному масштабі, тим самим глибокий і безпосередній вплив на 

навколишнє середовище. Незважаючи на те, що більшість бактерій нешкідливі, 

деякі з них можуть бути корисними для свого господаря, забезпечуючи поживні 

речовини або захист від патогенів та хвороб, обмежуючи здатність 

шкідливіших бактерій до колонізації. Якщо мікроорганізми впливають на 

навколишнє середовище, навколишнє середовище, у свою чергу, також чинить 

еволюційний тиск на мікроорганізми. Вони мають короткий час генерації, від 

хвилин до годин, вони здатні швидко реагувати на зміни у навколишньому 

середовищі. Отже, при попаданні в довкілля протимікробних агентів 

мікроорганізми реагують на них, стаючи стійкими до цих агентів.  
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